

股票代码：300525

股票简称：博思软件

福建博思软件股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-007

<p>投资者关系 活动类别</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）</p>
<p>参与单位名称 及人员姓名</p>	<p>申万宏源 黄忠煌、曹峥、崔航；鹏华基金 董威、杨飞、高松、王涵；南方基金 邹寅隆；招商基金 杨成、付斌；富国基金 姜恩铸；嘉实基金 安锋；博时基金 于福江、谢泽林；中信证券 朱珏琦；西部利得基金 曹斌佳、张昭君；中信建投证券 应瑛；长盛基金 杨睿琦、郭堃；中欧基金 王颖；中金资管 艾柯达；中再资产 梁坤；中国人寿资产 孙聪；中兵财富资产 苏进进；国信投资 吴界强；巴沃资产 沈江华；招商信诺资产 林威宇；长信基金 胡梦承；运舟基金 邹伟；银华基金 同颖茜；长江养老保险 杨小林；因时基金 林全生；兴业证券 杨本鸿；行疆投资 胡鸿轲、孙家军；信泰人寿保险 魏金剑；建信养老金 王天乐、陶静；新华资产 陈朝阳；汐泰投资 李迪心；彤源投资 薛凌云、张乐；泰康资产 李萌；睿亿投资 耿耘；人寿保险 方军平；泉汐投资 钱鑫；朴信投资 朱冰兵；龙远投资 李声农；君康人寿 宋强磊；玖歌投资 苏凯；建信基金 李登虎；嘉合基金 王玉英；华西基金 王宁山、刘佳妍；华泰资产 万永涛；华泰证券 郭雅丽；华安基金 宁柯瑜；红石榴投资 何英；财通基金 吴成勇；国泰投信 Albert；景熙资产 胡瑞丽；国泰基金 高崇南；平安证券 李峰；诺德基金 周建胜；混沌投资 黎晓楠；国寿安保基金 闫阳；中邮证券 陈昭旭；光大资管 尚青；浦银安盛基金 黄星霖；国海富兰克林基金 吉晟；东吴</p>

	<p>人寿 徐玲玲；东方证券 周杨；东方红 张明宇；创金合信基金 周志敏；乘是资产 赵志海；财通证券资管 包敦文；财通证券 郑元昊；博道基金 高笑潇；冰河资产 刘春茂；安泽众赢投资 孟涛；安联寰通海外投资基金 王昕；安华农业 张放；恒泰证券 祁磊</p>
时间	10月12日 16:00-17:00
地点	线上会议
上市公司接待人员姓名	<p>副总经理、董事会秘书 林晓辉； 博思致新总裁 张奇； 数采科技总裁 查道鹏； 博思财信总裁 王彦宝； 投资者关系经理 王堃宁</p>
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、近期财政会议重点提及了“三保”、预算管理一体化、财政运行监测等方面，对公司业务有何影响？</p> <p>答：公司始终专注财政信息化建设，作为行业第一品牌，是财政部预算管理一体化的承建者、财政运行监测平台的承建者。公司诸多产品属于财政部做好“三保”工作的基础设施保障系统，符合财政信息化里最核心最内层的需求。相关积极政策出台，叠加客户支付能力逐渐提升，促使地方加快财政数字化和智能化建设、已有项目进度恢复速度加快，以确保地方能全面享受以及落实财政相关政策。</p> <p>对公司业务影响，具体分为三个方面：</p> <p>（1）预算管理一体化、财政运行监测方面</p> <p>关于预算管理一体化方面，超长期国债预算编制、发放、跟踪和监控，均通过中央管理一体化系统进行下发。预算管理一体化，是深化预算制度改革的基础性支撑，提升财政资金使用效率效益，强化财政治理效能。目前，公司已深度承建财政部及11个省级一体化核心业务系统，共计参与19个省级的预算管理一体化相关系统建设。随着“预算1.0”向</p>

“2.0”升级、模块新增、大数据应用等持续推进，公司作为相关标准规范的协助制定者，具有充足的先发优势，与竞争对手存在代际差。同时，根据财政部下发的《预算管理一体化规范(2.0版)》和《预算管理一体化系统技术标准 V2.0》，公司积极参与推动财政部及内蒙古、黑龙江、吉林、厦门等 10 个省级的预算管理一体化系统对标升级工作；服务财政部及广东、贵州、青海、云南等 12 个省级的一体化运维工作。公司还提前规划研发了数字财政解决方案并在部分省份投产应用。

关于财政运行监测方面，公司已承建财政部及深度参与 12 个省级财政大数据、运行监测系统建设，助力保障全国财政稳健运行，对全国收支、三保、库款情况进行全面收集、分析、调度和管理，并已得到客户高度认可。

关于预算管理一体化转移支付方面，对全国转移支付资金的分配、支出进行全面管理和监控，目前全国各省都在建设推广中，实现全国上下一盘棋，确保转移支付资金的有效和高效使用。目前，公司支撑财政部及陕西、上海、福建、湖北等 9 个省级的转移支付监控模块建设工作。

关于政府专项债务的投资在新质生产力方面，公司在现有一体化和大数据基础上，布局和深耕新质生产力，大数据运行监测已经在全国推广，人工智能已在财政部和部分省份立项或投产使用，其中包括项目查重甄别等内容。

此外，教育和保障房等民生类的推动，将对公司教育智付校园、保障房解决方案有较大促进。

综上，以上业务发展将为公司带来广阔的建设空间。

(2) 电子凭证方面

公司基于财政电子票据全国推广经验和预算管理一体化、财务内控及政府采购等业务领域的领先地位，以及核算超 20 万家的覆盖率，将积极转化公务支出电子凭证的产出。

紧跟国家财税改革政策导向和业务实际，公司推出电子凭证服务产品与解决方案，将电子凭证会计数据标准改革与财务报销、会计核算、档案管理工作有效衔接，一站式解决电子凭证报销难、入账难、归档难等问题；全面打通九大类凭证接收通道，合“九”为“一”、实现九大类电子凭证的接收、验签和解析，并提供开具、归集业务单位内部、往来电子凭证的全栈电子凭证能力，实现 AI 赋能电子凭证与智能财务建设；从而进一步推动会计工作法治化和标准体系建设，落实财政部门财会监督主体责任，保障财政资金使用安全透明，实现单位促合规、降成本。

（3）数字采购方面

公共采购是国家财政运行的重要组成部分。通过公共采购，政府可以实现资源的有效配置，提高财政资金的使用效率，加强对重点领域的保障力度。

公司数字采购业务增长，主要来自于我司建设的采购交易平台交易规模不断增加。近期会议提出了扩大支出规模等相关内容，其中的购买性支出将大部分通过采购采购行为来完成，叠加本身采购行为本身存在合规性、阳光性等诉求，将对采购交易规模扩大起到促进作用，促进公司收入增加。

一直以来，公司持续推进政府采购业务拓展，今年上半年，公司相继中标深圳市框架协议采购系统、海南省政府采购一体化项目，进一步稳固了在政府采购领域市场领先地位；政府采购绿色建材管理与交易系统在山东省 7 个试点城市中标落地，目前已累计覆盖 12 个试点城市，在政府采购绿色建材这一新赛道的产品优势和品牌效应逐步凸显，为下一步试点城市扩充后的市场拓展奠定坚实基础。

2、公司在数据要素方面有哪些布局？

答：公司在数字票证、智慧财政财务、智慧城市、数字乡村等多个领域深度应用数据要素，已形成丰富的行业数据

沉淀，并通过数据创新应用，有效激活数据要素价值，让数据助力政府治理模式创新，助推产业数字化升级。

以数电凭证单位侧业务为例，公司基于财政电子票据全国推广经验和预算管理一体化、财务内控及政府采购等业务领域的领先地位，积极在医疗、教育、民生（包括水务，电，煤等）等行业开展业务，通过综合票务服务、聚合支付、报销应用、商保理赔、公益救助、医保零星报销等功能，目前已累计开通服务单位数 3 万余家，用户数超 1 亿，电子凭证交付数量超 100 亿张，其中蕴含着丰富的数据资源价值。

公司坚持多领域业务推进，激活数据要素价值，近年来在医疗数据、财政数据以及数据运营等方向取得良好成果。

（1）医疗数据方向

基于医疗电子票据业务已累计完成二级及以上医疗机构推广 8500 余家的坚实基础，公司依托自主研发的商保及医疗行为模型体系能力助力商保公司开展主动理赔、核保核赔等业务。相较传统模式，在大幅缩短业务周期的同时，提升了业务办理的全面性和准确性。同时在医院端与保险公司合作，开展医院端患者服务，提升患者服务体验感，提升服务及时性。今年上半年，公司还成功入驻“福建省公共数据资源开发服务平台”，博思“基于医疗电子票据的智能理赔解决方案”荣获“2024 数字中国创新大赛·数据要素 x 应用赛道”二等奖。2023 年，该业务收入超千万。截至今年上半年，公司商保服务触达省份已达 27 个，并实现与近 70 家保司，14 家保险科技公司的业务合作应用，业务量上千万笔。

（2）财政数据方向

截至今年上半年，公司已承建财政部及深度参与 12 个省级财政大数据、运行监测系统建设。上半年，公司还积极推进青海、福建、陕西、内蒙古、吉林等 10 个省级的数字财政迭代升级。系统建设以业务规范为核心，以数据要素为

基础，构建覆盖财政财务、部门共享、行业知识、公开数据等的数据库资源体系，为更好的激活数据价值、释放财政数据潜能奠定了基础；积极引入了预算合规性评估、收入预测、经济态势研判、“三保”风险管控等辅助决策工具和财政领域大模型，深入发掘财政数据应用价值，提高财政决策的科学性和效率；通过数据集聚、数据共享、数据协同、数据赋能和循数决策，实现“以数聚财、以数理财、以数促管、以数辅政”，提升财政监管与服务能力、财政分析与决策智能化水平，增强财政收支的科学性、公平性、效益性，更好发挥财政在社会经济发展和公共服务方面“压舱石”和“调节器”作用。

（3）数据运营方向

博思软件通过设立专业数据运营公司，紧抓国家数据要素、数字经济发展浪潮，锚定数据要素与数据资产管理、数据交易市场服务为主要方向，着眼于打造数据资产全生命周期的智能化产品线，致力于帮助企业 and 政府解决数据资产的管理与应用难题，为激活政府公共数据和企业数据的数据要素潜能、发挥数据要素价值、发展新质生产力提供一站式的产品服务解决方案，创新推出数据资产管理平台、数据资产登记平台、数据资产运营平台，助力政府和企业“摸清家底、盘活资产”，为数据资产合规确权、高效流通贡献力量。目前已与福建省大数据集团在数字政务、数据交易流通方面开展相关合作。

数据要素作为全新的生产要素，以国家数据局、财政部为核心的全国数据工作体系持续发力，推动理论研究、政策制定以及实践探索，在数据资源化和数据资产化方面取得重要进展，并积极加快公共数据开发利用，为博思软件等数字科技企业带来新的市场发展契机。博思软件也将一如既往地加强人工智能等数字技术与数据要素相结合，发挥创新主体

	<p>作用，在建立完善数据生态中贡献力量，创造经济与社会价值，助推国家数字经济高质量快速发展。</p> <p>3、公司目前电子凭证进度如何？</p> <p>随着电子凭证会计数据标准深化应用、《会计信息化工作规范》及《会计软件基本功能和服务规范》等政策出台，行政事业单位的电子凭证相关业务需求快速增长，电子凭证的应用前景广阔，也将成为公司重要的业务增长点。</p> <p>公司作为电子凭证会计数据标准服务保障单位，面向行政事业单位，提供“整车”方案，推出电子凭证公务支出服务平台，“一揽子”解决行政事业单位电子凭证问题。平台以全流程自动化无纸化处理为目标，为单位提供电子凭证的开具、接收、报销、入账、归档的一个或多个环节进行集约化、批量化处理，降低处理成本，提高处理效率。截止目前，公司电子凭证公务支出智能服务平台已在黑龙江、内蒙古自治区包头市、呼伦贝尔市、厦门市等地区广泛应用。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>无</p>
<p>附件清单(如有)</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2024年10月12日</p>